www.mathsenligne.com 2N1 - FONCTIONS NUMERIQUES D'UNE VARIABLE REELLE MODULES 5B

RAPPEL :
f est croissante sur I signifie que, pour tous réels a et b de I, f(a) et f(b) sont dans le méme ordre que a et b.
f est décroissante sur I signifie que, pour tous réels a et b, f(a) et f(b) sont dans l'ordre inverse de a et b.

EXERCICE 1
Compléter par < ou > :
a<b et f(a) < f(b) & b-a... 0 et f(b)—f(a) ...... 0 N —f@b)%;ﬂ ...... 0
a<b et f(a) > f(b) & b-a... 0 et f(b)—f(a) ...... 0 N —f@b)%;ﬂ ...... 0
a>b et f(a) <f(b) & b-a... 0 et f(b)—f(a) ...... 0 N ﬂ%);;ﬂ ...... 0
a>b et f@)>f(b) <  b-a...0etfb)-fa)..0 —f(%)_"—;@ ...... 0
Le nombre T = f tl)o __af ) oot appelé taux de variation de f. On admet la propriété suivante :

f est croissante sur I < T est positif pour tout a et b appartenant a I
f est décroissante sur I < T est négatif pour tout a et b appartenant a I

EXERCICE 2 - Etude d’une fonction affine

Soit f la fonction définie sur J-co ; +oo[ par f : x —> -2x + 3
1. Montrer que f(b) — f(a) = -2(b —a)
2. On suppose que a < b. Calculer T = f t;)__; a .

3. En déduire le sens de variation de f sur J-co ; +oof.

EXERCICE 3 - Etude de la fonction « carré »
Soit g la fonction définie sur ]-e ; +oo[ par g : x — x2

1. Montrer que g(b) —g(a) = (a + b)(b —a)

g(b) —g(a)

b— en le simplifiant au maximum.

2. On suppose que a < b. Calculer T =

3.a.Quelestlesignede Tsi0<a<b?
b. Quel est lesignede Tsia<b<07?
4. En déduire le tableau de variation de g.

EXERCICE 4 - Etude d’une fonction polynéme du second degré

Soit h la fonction définie sur ]-oo ; 4+co[ parh : x — x2 —6x + 5
1. Montrer que h(b) - h(a) = (b-a)(a+ b-6)
h(b) — h(a)

b_a en le simplifiant au maximum.

2. On suppose que a < b. Calculer T =

3.a.Quelestlesignede Tsi3<a<b?

b. Quel est le signede Tsia<b <37
4. En déduire le tableau de variation de h.
EXERCICE 5 - Etude d’une fonction rationnelle

Soit k la fonction définie sur J-e : 3[ U 13 ; oo par k : x —s —2—

x—3
1. Montrer que k(b) — k(a) = (34_533(;;)?)
k(b) — k(a)

2. On suppose que a < b. Calculer T = en le simplifiant au maximum.

b-a
3.a.Quelestlesignede Tsi3<a<b?

b. Quel est le signede Tsia<b <37
4. En déduire le tableau de variation de k.




